

大力弘扬伟大的抗美援朝精神

——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年

人民日报社论

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，重温中国人民志愿军建立的不朽历史功勋，致敬谱写了气壮山河英雄赞歌、创造了人类战争史上以弱胜强光辉典范的志愿军将士，大力弘扬伟大的抗美援朝精神，对于激励和动员全党全军全国各族人民在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进，具有重大意义。

习近平总书记指出：“抗美援朝战争的胜利，是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。”70年前发生的那场战争，是帝国主义侵略者强加给中国人民的。在美国悍然发动对朝鲜的全面战争，并不顾中国政府多次警告，把战火烧到了新生的中华人民共和国国土之上的危急关头，中国党和政府毅然作出抗美援朝、保家卫国的历史性决策，以大无畏的英雄气概果敢承担起保卫和平的历史使命。这是二战结束后第一场大规模的国际性局部战争，在敌强我弱、极为困难的条件下，英雄的中国人民志愿军高举正义旗帜，同朝鲜人民和军队一道，历经两年零九个月舍生忘死的浴血奋战，赢得了抗美援朝战争伟大胜利。

这是保卫和平、反抗侵略的正义之战，弘扬和光大了中国共产党和人民军队的革命精神，进一步锤炼了经过严酷战争洗礼的人民军队，打出了新中国的国威和人民军队军威，创造了惊天地、泣鬼神的战争奇迹。这是全国各族人民共同谱写的壮丽凯歌，充分体现了中华民族不畏强暴、维护世界和平的坚定决心和坚强力量，极大提高了我国国际地位，极大鼓舞了全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业，极大推进了世界和平与人类进步事业。

鉴往事，知来者。抗美援朝战争胜利以来，中国发生了翻天覆地的变化。我们党团结带领全国各族人民发愤图强、艰苦创业，创造了举世瞩目的发展成就，成功开辟了中国特色社会主义道路，中国特色社会主义进入新时代，脱贫攻坚战、全面建成小康社会胜利在望，中华民族伟大复兴迎来了光明前景。当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，我们党正团结带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，正是要以发展的思维、长远的眼光来审视历史、观察现实、思考未来，更好地汲取历史经验，从中获得现实

和长远的教益，凝聚实现中华民族伟大复兴的强大力量。

中国人民志愿军的力量源泉及其获得胜利的根本原因，是抗美援朝战争的正义性。这场正义之战得到全世界爱好和平国家和人民的同情、支持和援助，最终正义之师赢得了战争胜利，打乱了帝国主义扩张势力范围的部署，维护了亚洲以及世界的和平。“我们的事业是正义的。正义的事业是任何敌人也攻不破的。”中国人民热爱和平、珍惜和平，把维护世界和平、反对霸权主义和强权政治作为自己的神圣职责，坚决反对动辄使用武力或以武力威胁处理国际争端，坚决反对打着所谓“民主”“自由”“人权”等幌子肆意干涉别国内政。前进道路上，我们要坚持中国共产党领导，坚持走中国特色社会主义道路，坚持以人民为中心的发展思想，坚定不移走和平发展道路，站在历史正确一边，站在国际道义一边，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴梦不懈奋斗，为维护世界和平、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

习近平总书记指出：“抗美援朝战争锻造形成的伟大抗美援朝精神，是弥足珍贵的精神财富，必将激励中国人民和中华

民族克服一切艰难险阻、战胜一切强大敌人。”伟大的抗美援朝精神，是中国共产党人和人民军队崇高风范的生动写照，是中华民族传统美德和民族品格的集中展示，是以爱国主义为核心的民族精神的具体体现。前进道路上，我们仍然会面临各种各样的风险挑战，会遇到各种各样的荆棘坎坷，要学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，大力弘扬伟大的抗美援朝精神，牢记初心使命，坚定必胜信念，发扬斗争精神，增强斗争本领，以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气，向第二个百年奋斗目标进军。

抗美援朝战争的伟大胜利启示我们：一个觉醒了的、敢于为祖国光荣、独立和安全而奋起战斗的民族是不可战胜的。任何人任何势力企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己美好生活的努力，中国人民都绝不答应。奋进新时代、开启新征程，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，万众一心、攻坚克难，风雨无阻向前进。历史必将证明，中华民族走向伟大复兴的历史脚步不可阻挡！

(新华社北京10月22日电)

市统一战线致敬最美“援鄂抗疫”英雄书画作品捐赠仪式举行

卢锡恩刘颖参加

本报讯(记者何思远)10月22日上午，市统一战线致敬最美“援鄂抗疫”英雄书画作品捐赠仪式在市文化艺术中心举行，市委常委、统战部长卢锡恩致辞，副市长刘颖主持。

卢锡恩指出，此次捐赠活动是一次以实际行动向英雄学习的活动，是一次引领时代风尚的活动，是一次围绕中心、服务大局的活动，值得肯定和赞扬。当前抗疫斗争进入了内防反弹、外防输入常态化防控阶段。越是在常态化防控阶段，越是要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，

深入学习习近平总书记近期系列重要讲话，以“援鄂抗疫”医疗队英雄为榜样，充分发挥统一战线的独特优势，凝聚人心、汇集力量，为我市综合实力高质量重返全省第一方阵的临门一跃、圆梦出彩作出新的更大贡献。

此次活动由市委统战部、民盟市委主办，民盟平遥市书画院、市书法家协会、市美术家协会承办。全市100余位书画家参与活动，向我市援鄂医疗队全体队员和奋战在抗疫一线的民盟盟员医务工作者捐赠了近200幅字画。

舞钢市举行“补短板、惠民生”城乡建设项目集中开工仪式

张荣海刘文海参加

本报讯(记者杨德坤)10月22日，舞钢市在该市矿山足球场举行“补短板、惠民生”城乡建设项目集中开工仪式，市人大常委会副主任张荣海、副市长刘文海参加。

该市经过与中国水电六局、中冶一局等央企多轮磋商，最终达成战略合作协议，拟在两到三年内投资160亿元以上，全面实施“补短板、惠民生”系列工程项目，加快城乡基础设施建设，补齐城乡基础设施短板，切实提升城市形象、完善服务功能、提高承载能力和区域吸引

力。该市把项目建设作为推动经济高质量发展、增强县域经济综合竞争力的重要引擎，梳理一揽子基础设施补短板项目。当天集中开工的首批14个项目涵盖城乡道路、景观公园、园林绿化、小城镇综合整治等方面，总投资50亿元；下一步，将立足打造品牌工程、样板工程、精品工程，营造良好营商环境，及时了解项目进度，帮助解决困难和问题，推进一批民生项目快速落地见效，带动城乡面貌发生质的飞跃。

践行嘱托 争出彩

石龙区开展技能培训 提升群众就业能力

本报讯(记者闫增旗)“外形真好看，精致大方，寓意也好，看着都会舍不得吃了。”10月20日下午，石龙区龙兴街道北店村村的培训教室里热闹非凡，由该区教育局组织的技能培训正在进行，前来听课的贫困户都聚精会神地看着老师做好的富贵花开枣花馒头。

“你们做的时候可以加一些南瓜泥或其他食品，酵母粉和白糖倒入小碗内，加温牛奶搅拌均匀，静置5分钟，白糖是帮助酵母发酵的，不喜欢吃甜的可以不加白糖，面粉放在大盆内，将酵母牛奶慢慢倒入面粉中，边倒边用筷子搅拌。”当天上午9点，该区兴华职业学校老师余秋芳在为大家示范枣花馒头的制作过程。她和面、醒面、揉团、制作花形……大约20分钟，一个外形美观、精致大方的富贵花开枣花馒头就做好了，现场的村民纷纷前来观看。“中，跟着老师学进步就是大，今天回家也露一手。”该村60多岁的村民张法卫说，“这次培训是在家门口，而且还免费，我一定要好好听课，以后靠技术增加收入。”

本次培训教授的面点有黄金大饼、素锅贴、玫瑰馒头、四喜蒸饺及包子、油条、菜盒和各种丸子等约20个品种。培训结束经考试合格后，参加培训人员可获得职业资格证书。参加培训的贫困户每人每天还有30元补助，此次培训共有60人报名参加。

为拓宽村民尤其是贫困村民就业渠道，使农村富余劳动力尽快实现就业，今年以来，该区人社局结合本地实际制订职业技能提升行动年度培训计划，常年开设中式烹调、家政服务、种植技术、养老护理等培训专业，因地制宜组织开展技能培训，推动就业创业。培训结束后，为参训学员及时推荐就业岗位，力争培训一人就业一人。

今年以来，该区人社局已举办家政服务、中式面点、中式烹饪、保育、计算机操作、电焊等培训25期，受益群众1650多人，其中，160多人已走上工作岗位，贫困户30余人，平均月收入不低于2000元。

我市将新增县区天然气用户3.5万户

本报讯(记者邱爽)10月22日上午，鲁山县向阳花园小区天然气通气点火仪式举行，该小区176户居民用上了天然气，年底前该县天然气用户有望达到3万户。

随着县域经济发展和各县(市、区)建设步伐的加快，清洁能源需求旺盛。

为进一步优化能源结构，助力“六稳”“六保”，平燃公司把发展重心转向城市周边县城镇，大力推进老城区居民天然气工程建设，将管网不断向各县镇中心延伸，让更多的县城居民用上清洁高效的天然气。

自今年9月份以来，平燃公司围绕提速、提质、提效，在郑县、鲁山县城实施天然气发展攻坚工程，年底前，郑县将增加居民用户10000户，鲁山将增加居民用户15000户，全市县区城区将增加天然气居民用户35000户，非居民用户48户。



精心组织人口普查

10月21日，新华区香山管委会人口普查员在星峰集团家属院一居民家中开

展入户摸底工作。

为做好辖区第七次全国人口普查工作，该管委会提前对普查员进行工作方法、规章制度集中培训，并安排工委对

机关和各社区(村)相关工作人员履职尽责情况进行执纪监督，通过精心组织、严明纪律，努力确保普查信息准确无误。

本报记者 王尧 摄

搬得出 稳得住 能发展 可致富

我市积极做好水库移民后期扶持

本报讯(记者王孟鹤)“我市是全省水库移民工作重点市之一，其中大中型水库移民177476人。近年来，我市围绕政策支持、项目资金管理、移民长远发展，积极做好移民后期扶持工作，确保移民群众搬得出、稳得住、能发展、可致富。”10月20日，市南水北调工程运行保障中心副主任王铁周介绍我市移民工作时说。

我市认真执行有关政策规定，统一部署，扎实做好移民后期扶持直补资金

发放工作。每年逐村逐户审核现有移民，特别是与60岁以上移民逐一见面，确保下一年度移民后期扶持直补资金发放无误，2006年至今我市累计发放后期扶持直补资金168804.95万元。

我市根据省下达资金预算额度和项目指南要求，按照大中型水库移民人数，以年度资金分配计划及时下拨各类移民后期扶持项目资金。严格按照县级报账制进行管理，按程序和施工进度拨款，并对移民项目资金开展定期、不定期检查

和内审，保证了我的移民项目资金发挥最大的效益。同时，我市规范全市水库移民后期扶持项目资金使用和项目资金管理，明确产业发展项目、单项工程所需独立费用和培训费用的提取比例，加快移民后期扶持项目的审批进度。我市自2008年至今共下拨各类移民后期扶持项目资金116803万元。

完善移民村基础设施建设，夯实移民村农业生产基础。2014年以来，我市共为大中型水库移民村修路1238千米，

新打机井263眼，完善村内排水管道56.9千米，修建文化活动中心202处，安装路灯2430盏，移民村的生产生活条件得到了很大改善。同时，我市在项目扶持上由生存型、输血型扶持向发展型、造血型扶持转变，资金支持的重点由基础设施向生产发展转变。目前，我市移民村集体收益从无到有，不断增加。2014年以来，我市共投入资金8000多万元，发展蔬菜大棚230余座、种植面积18000多亩，养殖场20多座，建成加工车间10多处。

赵军在调研供暖准备和老旧小区改造工作时强调 关注民生工程 加快建设进度

本报讯(记者韩江法)10月21日上午，副市长赵军调研冬季供暖准备和老旧小区改造工作。

赵军一行先后到市城乡一体化示范区湖滨路街道九天庄园小区、姚电公司和湛河区九里山街道西苑小区等地实地察看。

赵军指出，各职能部门和供暖单位要切实将老百姓的冷暖安危放在心上，抓在手中，高度重视供暖工作，认真检修设备，做好试暖准备，发现问题及时解决，确保供暖系统正常运转。要制定供热工作预案，强化值班值守，统筹做好供热和

环保工作，确保人民群众温暖过冬。赵军强调，老旧小区改造，既与城市发展相关，更与人民福祉相连。各级各部门要坚持始终坚持以人民为中心，结合文明城市创建，找差距、补短板，分期分批有序推进改造工作。要加强舆论引导、典型示范，激发居民热情，共同参与老旧小区改造和日常管养维护。要着眼可持续发展，强化统筹协调，加快工程建设进度，最终实现小区配套设施齐全、功能完善、环境优美的目标，提高居民获得感和幸福感。

赵军在调研高新区片区开发工作时强调 注重三个支撑 实现高质量发展

本报讯(记者高轶鸥)10月21日下午，副市长赵军到高新区调研片区开发工作。

赵军实地察看了高新区片区开发核心区、路网和一期建设情况，详细听取片区开发建设情况汇报，研究解决工作推进中存在的困难和问题。

赵军指出，实施高新区片区开发，是实现城市快速发展的重要举措。高新区要结合实际情况，对片区开发工作进行了认真谋划，基础设施逐渐完善，路网框架初步形

成，片区建设开局良好。赵军强调，高新片区开发要进一步明晰定位，注重产业支撑、人口支撑和生态支撑，坚持因地制宜，发挥区位优势，强化区域联动，努力实现高质量发展。要突出规划引领，高标准规划、高起点设计，着力提升设计档次，努力打造别具风格的特色片区。要加强运营管理，充分发挥财政资金杠杆作用，引导撬动社会资本参与，提升市场化融资水平，努力推动片区健康可持续发展。

创文一线的“电车小队”

10月21日清晨，湛河区南环路街道程庄社区一片寂静，一位中年人骑着电动自行车沿路缓缓而行，不时停下来拿出手机拍摄。

这位中年人就是南环路街道党工委委员魏永强，6月份以来，他每天一大早就骑着电动自行车随机在辖区各社区、路段、综合市场等处检查创文工作，并将发现的问题及时拍成照片传到街道的创文工作群，通知分包责任人认领问题并及时整改落实。

“骑着电车方便，一些边边角角的地方说去就去，没有发现不了的问题。”魏永强说。

南环路街道辖1个行政村9个社区共194个生活小区，另外辖区内还有火车站、汽车站、广场、集贸市场，人员密集复杂，管理压力相对较大。为进一步加大创文力度，机动灵活地发现问题，今年6月，南环路街道按照网格化管理模式，把创文任务分解到各相关职能部门，具体到人。在此基础上，要求街道党政领导班子成员、各行政村(社

区)负责人每天都骑着电动自行车，带着小喇叭及清扫工具，在分管区域内巡逻检查。辖区居民把他们称为“电车小队”。

“电车小队”成员起早贪黑，穿行在大街小巷，担负着监督员、指挥员、宣传员、办事员等多重身份，辖区广大居民深受感染。居民们不仅自觉改掉了乱扔垃圾、占用消防通道的问题，还纷纷加入创文队伍，共同协助“电车小队”清除小广告，劝导商户认真落实门前“三包”，帮“电车小队”想办法，促进创文整改提档升级。

位于南环路街道辖区的火车站综合市场人流量大，生活垃圾乱堆乱放问题难以治理。“电车小队”队员、南环路街道办事处主任徐新红经常骑车到市场上搞宣传，带头清理垃圾，市场内商户逐渐转变态度，开始主动打扫门前卫生，规范有序停放车辆，并自觉加入志愿者队伍，利用闲暇时间参加公益志愿服务，整个市场实现了垃圾随产随清。(本报记者 张亚升 通讯员 张旭光)